



虽然工作辛苦,但王伟依然乐观向上。王玉波 摄

她,当过幼师,当过保姆,当过服务员、清洁工……24年她尝尽了人间艰苦。

她叫王伟,今年47岁,24年前从屯昌农村嫁到定安城镇。2003年丈夫洪水因患精神分裂症离家出走至今下落不明。在丈夫离开的两年后,婆婆因受不了沉重的打击引发脑出血,不幸去世。王伟靠四处打散工供养三个儿女上学和照顾75岁年迈的公公,独自一人承担起家庭重担,用实际行动诠释着一位母亲无私奉献的爱。

“只要有勇气,再难再苦我都不怕”

访定城镇中南社区单亲母亲王伟

■ 王玉波

每天凌晨4点多,王伟起床,帮年少的儿子和公公做好早饭,忙完琐碎的家务活后,拿出在手工市场领来装满一袋的小珠子一颗颗地串连起来,争取早日完成工艺品赚点手工费。上午8点,王伟骑着看起来有些年份的旧单车赶往定安第二小学打扫校园卫生。“现在学生开课了,就可以干点活。”王伟说,晚上再出去找点其他可以做的零散活,补点家用,大女儿上大学贷款的6000元等着还清。

有爱的地方就是家

我们一家老小以前都在四处租房,租过80元一个月的房子,后来因拆迁不得不换住处,也租过200元的房子,可是租金有点贵,住了一段时间又换了,直到现在才安定下来。11平方米小屋,住着一家五口人,家里的摆设简而易陈,床、衣柜、碗橱……剩下的只有一块不算大的落脚地。

王伟一边向记者述说自己的生活,一边反复来回摩擦着双手,

当记者注意到她的双手时,王伟有点儿不好意思地笑了,说粗活干多了,都长满了粗糙的茧子。她告诉记者,现在的条件已经很满意了,从以前80元一个月的家用到现在有八百元的收入,现在虽然家不大,但只要一家人在一起,彼此心贴着心,传递彼此的温暖,就是幸福的。

贫困并不可怕,只因有信念

他们出身清贫,家庭破碎,一个柔弱的女人却发誓,再苦再累也要改变他们的命运。

孩子们渐渐长大了,陆续上学读书,而且成绩都很优秀。像这样的经济条件,能供起两个女儿上大学,一个儿子上小学就算不错了,可王伟却暗暗发誓,自己再苦再累,也一定要供三个孩子上大学,用知识改变他们的命运。

“我是不幸的但却是幸福的,我坚信,知识可以改变命运,我不怕苦不怕累都要让我的三个孩子读完大学,靠自己双手改变贫穷,这就是我一直坚持下去的理由。”“如果不是母亲的坚持,我的

命运肯定像穷人般的孩子一样辍学外出打工。母亲常常教育我们,我们贫穷,但我们不能看不起自己,只要心中有信念,我们就是富足的人。”谈及母亲王伟,大女儿洪榕如此概括母亲。

欣慰的是,王伟的孩子,个个学习成绩优异,两个女儿在上学期期间勤工俭学并获得奖学金。俗话说,父母是孩子的启蒙老师。一个平凡的母亲,用自己的信念感染教育自己的儿女,将自己的“正能量”传递给他们。

我有勇气,不向困难屈服

王伟的柜子里备满了各种药,治感冒的、头晕的、摔伤的、肠胃不适的……她担心自己病倒了,即时累到体力不支也不愿休息,因为她不知道,自己一停下来,孩子和老人的生活怎么维持,更怕孩子们没钱读书。

由于长期做清洁工,双手经常泡在水里,加上经常干体力活,手受到不同程度的损伤,一到冬天,手遇到冰水,手关节就会感到刺骨的疼痛。每次王伟咬着牙完

成手中的活,任由双手在冰冷的手里浸泡,实在无法忍受疼痛时,就拿出药油擦拭,把手放在嘴前哈哈几口热气以感觉到一些温度。

遇到胸闷气短头晕时,王伟扶着椅子稍作休息,喝上几口热水,按摩太阳穴,等状态有些好转,硬着头皮继续干活。一年春夏秋冬,她没有好好睡过一天的觉,每天的睡眠时间只有4到5个小时。

“每次遇到困难,我总是自我安慰,给自己勇气,告诉自己,痛苦是短暂的,只要自己够勤快,不怕辛苦,再大的困难都会过去的。”

当回忆到过去的艰辛,王伟双眼含泪,可脸上并没有像困难屈服的软弱,看到的是她的坚强与信念,一股“正能量”像烈火般地在熊熊燃烧。

阳光总在风雨后

时间长了周围的邻居知道了王伟的遭遇,左邻右舍经常宽慰和鼓励她,力所能及的给予帮助,

为她送去水果、蔬菜等。

“她一个单亲母亲,真的很不容易,每天起早贪黑,为一家老小辛苦奔波,作为邻居能帮得上忙的,我们都很乐意帮忙。”莫养说道。

“王阿姨平时干活很勤快的,做事责任心强。记得一到下雨天,教室的楼道、走廊有泥鞋印,王阿姨就及时的用拖把清理干净。她做事我们都很放心,每次一到开学学校领导都会主动让她回来上班。”说起王伟,定安第二小学的后勤蔡主任不停地称赞。

对于他人的称赞,王伟表示,自己并不伟大,她只是做了自己该做的事情。王伟说,只要把这些事情当作是自家的家务活,就不会感到辛苦了。

还会坚持下去吗?当记者问时,王伟坚定的说:“会,一定会!我会一直坚持下,直到我老了走不动为止,即使我老了走不动了,我还是会教育我的孩子,告诉他们遇到困难挫折不要害怕,拿出勇气去面对,阳光总在风雨后。”

定安县举办首届机关摄影比赛

■ 王玉波

从即日起至9月30日,定安县摄影协会举办首届机关摄影比赛,用镜头记录定安生态卫星城、农业基地、旅游基地、工业基地的发展建设取得的显著成就,展现和谐之美、发展之美、定安之美,通过图片向广大读者传递积极向上的定安“正能量”。

本次参赛作品以近年来记录和反映定安经济社会发展为主要内容,内容要求文明健康、昂扬向上,作品必须为近期在定安拍摄的照片,已经参加过相关比赛或已刊登出来的作品不得再次参加此次评选。参赛作品必须为本人独立完成的原创作品,谢绝电脑合成或改变原貌的作品。作品形式、风格不限,彩色、黑白均可。征集对象为政府单位工作人员、企事业单位工作人员、摄影专业工作者及社会各界人士。

本次摄影比赛将邀请资深摄影家、有关人士组成评委会进行评审,设有一等奖1名,奖金1000元;二等奖2名,奖金各800元;三等奖3名,奖金各600元;优秀奖10名,奖金各300元;入选奖53名,奖金各200元。以上获奖及入选作品均颁发荣誉证书,并作为申请加入定安县摄影协会的条件之一。

参赛作品请提供原始数据图片,并注明标题,作者姓名,联系方式等,以邮件附件形式发送至定安县摄影协会邮箱 daxsyxh@163.com,联系人:卓昌斌(县摄影协会主席) 联系电话:18689556263 13907502900。

详情请登录定安人民政府网站。

定海大桥四月份完成征地拆迁工作

3月25日,记者从定安县交通运输局获悉,定海大桥项目正在紧锣密鼓地开展房屋拆迁工作,需拆迁房屋32间,已签订协议拆迁房屋19间,计划在四月底前全部完成工程建设

用地征地拆迁工作,5月份项目正式开工。

据了解,为确定定海大桥建设顺利推进,定安县专门成立了定海大桥项目建设领导小组,全力以赴完成项目环评、用

地、地灾、抗震、防洪、工可、初步设计和概算、施工图设计、工程预算及审批、评审等工作。全力完成土地测量、房屋评估、青苗补偿等征地拆迁工作,共征用建设用地205亩。

定安全力加快保障性住房建设

(上接一版)房开工建设260套,棚户区项目开工建设420套,农村危房共改造1121户,补助资金已全部发放到改造户“惠农一卡通”。目前,仙沟卫生

院经济适用房项目28套和翰林镇政府经适房项目30套已竣工。

陈勇表示,为了解决更多中低收入住房困难家庭保障性

住房问题,今年定安县将继续开建800套保障性住房,计划投资2亿元,让城镇中每户低收入住房困难家庭都住有所居的目标逐步实现。(李召君)

冰雹灾后 定安多举措助民恢复生产

(上接一版)给受灾乡镇,发放困难群众生活补贴,帮助受灾群众维修受损房屋,保证受灾群众基本生产生活。同时派出工作组指导受灾乡镇汇总、核查和上报损毁房屋情况。”县民

政局相关负责人对记者说。

县农业部门筹集30万元槟榔、橡胶以及畜禽种苗发放给受灾群众。同时派出技术人员对受灾农作物加强技术指导,加强田间管理,力争将灾害

损失降低到最少。

此外,县财政安排恢复重建资金20万元,救助灾民恢复重建损坏住房,另外,还正积极向省民政厅申请下拨自然灾害损坏住房恢复重建资金。(陈飞)